
 ومس فصل مسایل برای حل

 پیچش

 8/1به قطر  BCی برنجی میلهو در ksi 15اینچ برابر  5/1به قطر  ABی فولادی میلهتنش برشی مجاز در  -1

 Aی تواند در نقطهکه می Tترین گشتاور نظر کردن از اثر تمرکز تنش، بزرگبا صرفباشد. می ksi 8اینچ برابر 

در نظر گرفته  Aی کیلوپوند در اینچ در نقطه 10ی گشتاور اعمالی اعمال گردد را تعیین کنید. حال اگر اندازه

های فولادی و برنجی، قطر مورد نیاز برای میله های برشی مجاز درشود، با لحاظ کردن همان مقادیر برای تنش

 ها را تعیین کنید.این میله

باشد، همچنین می ksi 12فولادی ساخته شده است که دارای تنش مجاز برشی  از ABجامد  میل چرخان -2

 Aی تواند در نقطهکه می T ترین گشتاوربزرگباشد. می ksi 7از جنس برنج با تنش برشی مجاز  CDبوش 

در بوش فراتر نرود. همچنین مقدار قطر مورد نیاز اعمال گردد را تعیین کنید، اگر تنش برشی مجاز از مقدار آن 

و تنش برشی مجاز  نظر گرفته شوداینچ در  5/1اگر قطر میل چرخان  ثانیاًبرای میل چرخان را به دست آورید. 

اعمال  Aی تواند در نقطهکه می Tترین گشتاور بزرگلحاظ گردد، برای فولاد و برنج همان مقدار قسمت قبل 

   .گردد را تعیین کنید

                   

 2ی شکل مساله                                                        1ی شکل مساله

  

 



شد، مقدار تقریبی برای بامی الفای توخالی مطابق شکل های برشی در شفت استوانهتنشکه توزیعیحالدر -3

از مقطع  Aی ها به طور یکنواخت بر روی ناحیهتنشتواند با این فرض حاصل گردد که تنش برشی حداکثر می

ای از صفر تا مقدار شود که تمام نیروهای برشی اولیه در فاصلهتوزیع شوند. سپس فرض می بمطابق شکل  عرضی

𝜏0نند. این مقدار تقریب برابر است با: کها از مقطع عرضی تغییر میمیانگین شعاع = 𝑇/𝐴𝑟𝑚   که در آنT 

 هایرا برای نسبت شعاعتقریبی برشی به تنش حالت واقعی باشد. نسبت تنش برشی حداکثر گشتاور اعمالی می

𝑐1/𝑐2 و صفر تعیین کنید. 50/0، 75/0، 95/0، 1 مساوی 

 

مورد  2rبه شعاع  CDبه تیوب  1rبه شعاع  ABبرای اتصال شفت  Gو مدول  tیک ورق مدور به ضخامت  -4

از  Dگردد و انتهای اعمال می ABاز شفت  Aبه انتهای  Tدانیم که گشتاور پیچشی گیرد. میاستفاده قرار می

ثابت و گیردار است. الف( اندازه و موقعیت تنش برشی حداکثر را در ورق مدور تعیین کنید. ب( نشان   CDتیوب 

 از تیوب برابر است با: Cکند نسبت به شفت دوران میکه هنگامی Bای که انتهای دهید زاویه
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 Fبه ماشین ابزار در  Aدنده جهت انتقال قدرت از موتور در دنده به فرم یک قطار چرخسه شفت و چهار چرخ -5

 EF, CD, ABهایاند.( قطر شفتها در شکل نشان داده نشدهها برای شفتگیرند. )یاتاقانمورد استفاده قرار می

هرتز است و تنش برشی  24شود که فرکانس موتور برابر فرض میمتر هستند. میلی 26و  20، 16ترتیب برابر به 

مگاپاسکال است. حداکثر توان انتقالی موتور را تعیین کنید. حال اگر توان انتقالی  75مجاز برای هر شفت برابر 

ز باشد، با در نظر گرفتن تنش برشی مجاز هر هرت 30کیلووات لحاظ شود، همچنین فرکانس موتور هم  5/7موتور 

  مگاپاسکال، قطر مورد نیاز هر شفت را تعیین کنید.  60شفت مساوی 

مده است که آدرشکل نشان داده شفت جامد مخروطی مطابق ی فولادی ماشینکاری شده و به فرم یک میله -6

گردد. فرض کنید که فولاد دارای خاصیت الاستوپلاستیک آن اعمال می اینچ بهدرکیلوپوند 75ی وری به اندازهاگشت

مگاپوند بر اینچ  2/11باشد. مدول برشی ماده را نیز کیلوپوند بر اینچ مربع می 21بوده و تنش برشی تسلیم آن 

 CDاز شفت را تعیین کنید، همچنین طول بخشی از  ABای الاستیک در بخش مربع لحاظ نمایید. شعاع هسته

ی حداکثر حال اگر گشتاور اعمالی به شفت به آرامی افزایش یابد، اندازه ماند.را بیابید که کاملاً الاستیک باقی می

   ماند.را بیابید که کاملاً الاستیک باقی می CDطول بخشی از گشتاور اعمالی به شفت را تعیین کنید. همچنین 
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گردد. فرض کنید که ی فولادی مطابق شکل اعمال میکیلوپوند در اینچ به هر میله 2ی گشتاوری به اندازه -7

مورد نیاز برای هر میله را پیدا نموده و با هم مقایسه کنید.  bکیلوپوند بر اینچ مربع است. بعد  6تنش برشی مجاز 

کال اعمال گردد، مگاپاس 60یوم با تنش برشی مجاز نیوتن متر به هر میله از جنس الومین 300حال اگر گشتاور 

 مورد نیاز برای هر میله را پیدا نموده و با هم مقایسه کنید. bبعد در این حالت 

 

 

شود که به شفت توخالی با مقطع نشان داده شده در شکل اعمال می کیلونیوتن متر 750ی گشتاوری به اندازه -8

باشد. با صرف نظر کردن از اثر تمرکز تنش، تنش برشی در نقاط متر میمیلی 8ی یکنواخت خامت جدارهضدارای 

b , a .را تعیین کنید 

 



شود. نشان داده شده در شکل اعمال می کامپوزیتیبه شفت  Aدر سر  کیلونیوتن متر 4ی گشتاوری به اندازه -9

گیگاپاسکال برای آلومینیوم باشد، تنش برشی  27گیگاپاسکال برای فولاد و  2/72فرض کنید که مدول صلبیت 

 را بیابید.  Aی پیچش در نین زاویههمچ را تعیین کنید.و جاکت آلومینیومی  یفولادی هستهحداکثر در 

 

شود. اعمال می tی یکنواخت با ضخامت جداره ABمطابق شکل به شفت مخروطی توخالی  Tگشتاور  -10

ای با طول یکسان و ی استوانهحلقه nی پیچش با جایگزین نمودن شفت مخروطی با عبارتی تقریبی برای زاویه

𝑟𝑖شعاع   = (𝑛 + 𝑖 − 0.5)(𝑐/𝑛) آن که در 𝑖 = 1,2,… , 𝑛 با استفاده از مقادیر ستخراج نمایید. اباشد، می

درصد خطای ( و گشتاور مناسبشفت )ابعاد هندسی مشخص و جنس  و خواص مکانیکی هاپارامتراختیاری برای 

 به دست آورید.  100و  20، 8، 4مساوی  nرای چهار حالت تقریب را نسبت به حالت واقعی ب

  

 

 


